

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ им.В.П.АСТАФЬЕВА
(КГПУ им. В.П. Астафьева)
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра коррекционной педагогики

**Отзыв руководителя
выпускной квалификационной работы**

Обучающийся Андрееш Евгения Евгеньевна

Обучающийся Баймухаметова Карина Рауфовна

Тема ВКР: Развитие зрительно-моторной координации у слабовидящих детей младшего дошкольного возраста через реализацию проекта «Умная доска».

Степень соответствия содержания ВКР по теме. Содержание выпускной квалификационной работы, представленной Андрееш Е.Е. и Баймухаметовой К.Р., соответствует утвержденной теме.

Полученные результаты. Разработан, внедрён и реализован проект «Умная доска», направленный на развитие зрительно-моторной координации у слабовидящих детей младшего дошкольного возраста: разработана «Умная доска», включающая задания по выделенным направлениям работы и методические рекомендации по работе с ней, а также разработаны конспекты коррекционно-развивающих занятий к «Умной доске» по развитию зрительно-моторной координации у слабовидящих младшего дошкольного возраста.

Степень ответственности и самостоятельности студента при выполнении ВКР. Выпускная квалификационная работа выполнялась Андрееш Е.Е. и Баймухаметовой К.Р. самостоятельно, при активном консультировании с научным руководителем. Авторами продемонстрированы умения проводить поиск и систематизацию необходимых источников, комплексно анализировать результаты исследования, материалы практики, научную литературу, делать самостоятельные теоретические обобщения, практические выводы. Во время подготовки выпускной работы Андрееш Е.Е. и Баймухаметова К.Р. ответственно отнеслись к выполнению задания, проявляя активный интерес к данной теме, добросовестно выполняли исследование.

Актуальность работы. По данным всемирной организации здравоохранения, количество детей с нарушениями зрения в мире увеличивается с каждым годом. У всех детей отмечаются вторичные отклонения в развитии, среди которых выделяется недостаточная сформированность зрительно-моторной координации. Под зрительно-

моторной координацией понимается согласованность движений и их элементов в результате совместной и одновременной деятельности зрительного и двигательного анализатора.

Изучению и развитию зрительно-моторной координации посвящено сравнительно мало работ. Между тем, развитие зрительно-моторной координации имеет чрезвычайно важное значение для слабовидящих детей, так как она необходима для осуществления предметно-практической и познавательной деятельности.

Перед специалистами стоит важная задача – обеспечить коррекцию и компенсацию нарушенной зрительно-моторной функции качественным дидактическим материалом, который был бы интересным, многофункциональным, долговечным и практичным в работе.

Для реализации данной задачи было принято решение создать развивающую «Умную доску» с методическими рекомендациями к ней, и разработать к ней конспекты коррекционных занятий по развитию зрительно-моторной координации».

Достоинства ВКР. Достоинства данной работы подтверждаются тем, что авторам удалось внедрить проект «Умная доска» в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении г.Красноярска

Недостатки ВКР. Существенных недостатков нет. Письменный текст соответствует нормоконтролю.


Оценка оригинальности ВКР (система Антиплагиат) 82.12%

Оценка уровня теоретической подготовки и профессиональной компетентности. На всех этапах исследования Андриеш Е.Е. и Баймухаметова К.Р. зарекомендовали себя, как способные исследователи и практики и показали продвинутый уровень сформированности профессиональных компетенций и теоретических знаний.

Выпускная квалификационная работа носит комплексный и завершающий характер, соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам проектного типа, и может быть оценена на «отлично».

Руководитель: Проглядова Г.А. кандидат педагогических наук, доцент.

«25» июля 2023 г.


(подпись)

Г.А. Проглядова

